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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL

UFFS – CAMPUS ERECHIM

CONSELHO DE CAMPUS
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ATA DA 2ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

DO CONSELHO DE CAMPUS DE 2014
Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e quatorze, às treze horas e trinta minutos, na Sala de Aula 01, sita na Avenida Dom João Hoffmann, 313, Bairro Fátima, em Erechim/RS, foi realizada a 2ª Sessão Extraordinária de 2014 do Conselho de Campus da UFFS - Campus Erechim. A sessão foi presidida pelo professor Luís Fernando Santos Corrêa da Silva, Diretor do Campus Erechim em exercício. Fizeram-se presentes à sessão, os seguintes conselheiros: Laucir Gerson Breitkreitz (Coordenador Administrativo); Altemir José Mossi (Coordenador do Curso de Agronomia); Gerson Wasen Fraga (Coordenador do Curso de História – ITERRA); Natália Biscaglia Pereira (Coordenadora Adjunta do Curso de Arquitetura e Urbanismo); Gustavo Giora (Coordenador Adjunto do Curso de Ciências Sociais); Roberto Valmir da Silva (Coordenador do Curso de Engenharia Ambiental); Jerzy André Brzozowski (Coordenador do Curso de Filosofia); Márcio Freitas Eduardo (Coordenador Adjunto do Curso de Geografia); Halferd Carlos Ribeiro Júnior (Coordenador do Curso de História); Marilane Maria Wolff Paim (Coordenadora do Curso de Pedagogia); Éverton de Moraes Kozenieski e Luís Eduardo Azevedo Modler (representantes dos servidores docentes); Ricardo da Conceição (representante dos servidores técnico-administrativos); e, Siliandra Müller (representante dos discentes). Participaram da sessão os seguintes conselheiros suplentes no exercício da titularidade: Murad Jorge Mussi Vaz (representante dos servidores docentes); Cristiano Silva de Carvalho e Kelly Cristina dos Reis (representantes dos servidores técnico-administrativos). Não compareceram à sessão, por motivo justificado, os seguintes conselheiros: Ilton Benoni da Silva (Diretor do Campus); Ana Luiza Valadão Freitas Geremias (Coordenadora do Curso de Arquitetura e Urbanismo); Rodrigo Manoel Dias da Silva (Coordenador do Curso de Ciências Sociais); Pedro Germano dos Santos Murara (Coordenador do Curso de Geografia); Jerônimo Sartori (Coordenador do Curso Interdisciplinar em Educação do Campo – Ciências da Natureza); Helen Treichel (Coordenadora do Curso de Pós-Graduação Stricto Sensu, Mestrado, em Ciência e Tecnologia Ambiental); Dilermando Cattaneo da Silveira e Paulo Afonso Hartmann (representantes dos servidores docentes); Glauber Renan de Lima e Marcelo Rebollo Gomes (representantes dos servidores técnico-administrativos); e, Adilso Luis Baroni (representante da comunidade externa). Não compareceram à sessão os seguintes conselheiros: Ulisses Pereira de Mello (Coordenador do Curso de Agronomia – PRONERA); e, Matheus Fernando Mohr (Coordenador Adjunto do Curso de Agronomia – PRONERA). Tomou posse nesta sessão o conselheiro Cristiano Silva de Carvalho, representante do segmento técnico-administrativo, na condição de suplente, para o mandato 2013-2015. 1. Demanda docente do Campus Erechim. Dando início à sessão, o Presidente apresentou aos conselheiros o histórico de produção do quadro de demanda de docentes do Campus Erechim. Segundo o relato, por decisão tomada em reunião da PROGRAD com os coordenadores de curso, realizada nos dias 09 e 10 de julho de 2013, em Chapecó, os campi da UFFS ficaram responsáveis por discutir e analisar a necessidade de contratação de novos docentes, para efeito da integralização dos cursos de graduação. Frente a isso, a matéria foi pautada na 6ª Sessão Ordinária de 2013 do Conselho de Campus Erechim, que decidiu por instituir comissão de levantamento da demanda docente junto aos colegiados dos cursos de graduação e demais áreas do conhecimento que não integram os domínios específicos dos cursos. O parecer da referida comissão foi apreciado e aprovado na 2ª Sessão Ordinária de 2014 do Conselho de Campus Erechim. Contudo, o referido conselho solicitou que fosse realizada nova consulta aos cursos de graduação sobre as suas demandas, visto que do início dos trabalhos da comissão à data de aprovação da matéria havia transcorrido aproximadamente seis meses. A Coordenação Acadêmica do Campus Erechim ficou encarregada de produzir nova consulta, em consonância com os coordenadores de curso. Como resultado, cabe destacar que, das solicitações originalmente apresentadas, foram suprimidas duas vagas do quadro final, as quais serão supridas pelas vagas do curso de Educação do Campo: a) História da Fronteira Sul; b) Educação (Política Educacional e Teorias da Aprendizagem). Na sequência, os Coordenadores de Cursos de Graduação apresentaram as demandas relativas a cada curso, compondo um quadro com 32 vagas. Durante a discussão, ressaltou-se que a demanda apresentada pelos cursos contempla o mínimo necessário para o atendimento das necessidades dos mesmos. O professor Luís Fernando também enfatizou que o trabalho realizado visa ao atendimento das demandas da graduação, mesmo que em outros âmbitos possam ser discutidas questões relativas à atuação dos docentes na pesquisa, pós-graduação, extensão e cultura. O Coordenador Acadêmico também destacou que algumas questões levantadas durante a discussão precisarão ser analisadas, tais como, a inter-relação entre as áreas, a contratação de professores substitutos e a distribuição das disciplinas entre os docentes, mais especificamente as disciplinar consideradas “isoladas”. Após as considerações dos conselheiros, ficou definido o seguinte quadro de demanda de contratação de docentes: Área de concurso: Fitossanidade – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Agronomia: Saúde de plantas I; Saúde de plantas II; Histologia e embriologia vegetal. Área de concurso: Fitotecnia – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Agronomia: Sistemas agroflorestais; Forragicultura; Ecofisiologia. Área de concurso: Fitotecnia (Botânica) – Regime de trabalho: 20h – Disciplinas atendidas no Curso de Agronomia: Organografia e sistemática de espermatófitas; Floricultura e paisagismo. Área de concurso: Desenvolvimento Rural – Regime de trabalho: 20h – Disciplinas atendidas no Curso de Agronomia: Comercialização, marketing e segurança alimentar; Enfoque sistêmico na agricultura; Administração e análise de projetos; Gestão de unidades de produção e vida familiar; Empreendedorismo; Economia rural. Área de concurso: Projeto Arquitetônico / Iniciação Científica / Canteiro – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Arquitetura e Urbanismo: Iniciação à prática científica; Canteiro experimental I; Projeto e a obra: visitas; Introdução ao trabalho final de graduação; Canteiro experimental II; Topografia. Área de concurso: Projeto Arquitetônico / Canteiro – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Arquitetura e Urbanismo: Canteiro I; Canteiro II; Trabalho de conclusão de curso; Estudos ambientais urbanos; Espaços públicos teoria e desenho; Ateliê livre; Elementos para desenvolvimento de técnicas alternativas na construção. Área de concurso: Instalações – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Arquitetura e Urbanismo: Projeto arquitetônico e infraestrutura urbana – instalações prediais; Estágio profissionalizante I. Área de concurso: Construção e Instalações – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Arquitetura e Urbanismo: Projeto arquitetônico e infraestrutura urbana – instalações prediais; Projeto arquitetônico e paisagem; Gestão e organização da prática profissional. Área de concurso: Projeto Arquitetônico – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Arquitetura e Urbanismo: Projeto arquitetônico e infraestrutura urbana – instalações prediais; Projeto arquitetônico e paisagem. Área de concurso: Projeto Arquitetônico e Expressão Gráfica – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Arquitetura e Urbanismo: Oficina de desenho; Projeto urbano e arquitetônico: da escala da cidade ao do edifício. Área de concurso: Projeto Arquitetônico e Expressão Gráfica – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Arquitetura e Urbanismo: Projeto arquitetônico e equipamentos rurais; Expressão gráfica; Projeto e detalhamento; Arquitetura e sociedade; Projeto de programação visual. Área de concurso: Projeto Arquitetônico e Construção – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Arquitetura e Urbanismo: Projeto e a obra: visitas; Projeto arquitetônico e os materiais; Projeto arquitetônico e sistemas estruturais; Gerenciamento na construção civil. Área de concurso: Projeto Arquitetônico e Construção – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Arquitetura e Urbanismo: Projeto urbano e arquitetônico: da escala da cidade ao do edifício; Projeto e a obra: visitas; Assentamentos urbanos de baixa renda. Área de concurso: Energias – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Engenharia Ambiental: Eletricidade aplicada; Geração eólica de energia; Geração solar de energia; Energia e meio ambiente; Modelagem ambiental. Área de concurso: Hidráulica de sistemas e recursos hídricos – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Engenharia Ambiental: Hidráulica I; Recursos hídricos; Sistemas de água e esgoto; Limnologia. Área de concurso: Gestão e avaliação ambiental – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Engenharia Ambiental: Avaliação de impactos ambientais; Direito ambiental; Gestão e planejamento ambiental. – Disciplinas atendidas no Domínio Conexo dos cursos de bacharelados: Licenciamento ambiental. Área de concurso: Controle de poluição atmosférica – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Engenharia Ambiental: Controle de poluição atmosférica I; Controle de poluição atmosférica II; Probabilidade e estatística; Mecânica e res. Materiais. Área de concurso: Ética e Filosofia Política – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Filosofia: Introdução à filosofia; Ética; Ética prática, bioética e ética ambiental; Filosofia política I; Filosofia política II. Área de concurso: Metafísica e Filosofia da Linguagem – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Filosofia: Introdução à filosofia; Ontologia I; Ontologia II; Filosofia da linguagem; Dialética e teoria crítica. Área de concurso: Ensino de Ciências Sociais – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Ciências Sociais: Metodologia de ensino; Estágio docente I; Estágio docente II; Estágio docente III. Área de concurso: Área de Ensino de Geografia – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Geografia: Didática em Geografia, Metodologia de ensino em Geografia; Optativa I (recursos didáticos em Geografia). Área de concurso: Sensoriamento Remoto – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Geografia: Sensoriamento remoto e interpretação de imagens; Curso de Agronomia: Geodésia e sensoriamento remoto; Curso de Engenharia Ambiental: Cartografia; Geoprocessamento e sensoriamento remoto. Área de concurso: Planejamento Ambiental – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Geografia: Planejamento ambiental; Optativa I; Optativa II. Área de concurso: Geografia Política e Econômica – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Geografia: Geografia política e econômica; Optativa II. Área de concurso: Educação – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de Pedagogia: Política educacional e legislação da Educação Infantil e Ensino Fundamental; Teorias da Educação; Estágios Curriculares obrigatórios. Área de concurso: Ensino de Artes – Regime de trabalho: 20h – Disciplinas atendidas no Curso de Pedagogia: Ensino de artes: conteúdo e metodologia. Área de concurso: História Moderna e Contemporânea – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Curso de História: História moderna. História contemporânea I; História contemporânea II; História contemporânea III. Área de concurso: História da Fronteira Sul – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Domínio Comum: História da Fronteira Sul. Área de concurso: Informática – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Domínio Comum: Introdução à informática. Área de concurso: Estatística – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Domínio Comum: Estatística básica. Área de concurso: Leitura e Produção Textual – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Domínio Comum: Leitura e produção textual. Área de concurso: Matemática – Regime de trabalho: 40h/DE – Disciplinas atendidas no Domínio Comum e Domínio Específico do curso de Engenharia Ambiental: Matemática. Havendo acordo acerca da composição das demandas entre os conselheiros, passou-se à deliberação sobre a forma de entrega da demanda ao Pró-Reitor de Graduação. Tendo em vista que houve consenso que a mesma deveria ser entregue em mãos, colocou-se em votação se a mesma devia ser realizada em sessão extraordinária do Conselho de Campus, a ser instalada em Chapecó/SC. Em regime de votação, foram registrados 11 (onze) votos favoráveis à realização da sessão extraordinária, 01 (um) contrário e 05 (cinco) abstenções. Nada mais havendo a constar, eu, Daniel Bazzotti, Secretário Executivo do Conselho de Campus, lavrei a presente ata que, depois de apresentada e aprovada, vai devidamente assinada. Erechim/RS, 15 de maio de 2014. 
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